

Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΤΕΕ

ΤΕΥΧΟΣ 44

4 | 10 | 2011

ΣΗΜΕΡΑ

Μάλλον το πράγμα ξεφεύγει κάθε λογικής. Η «τρίκα» ζήτησε χτες και μείωση του βασικού μισθού στον ιδιωτικό τομέα, μέσω κατάρτισης νέας εθνικής γενικής συλλογικής σύμβασης εργασίας, προκαλώντας ακόμη και τον πρωθυπουργό, ο οποίος στο άκουσμα της νέας απαίτησης, φέρεται να δήλωσε ότι «στην Ελλάδα έχουμε Εθνικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, δεν είμαστε Ινδία, ούτε πρόκειται να γίνουμε» και τον υπουργό Εργασίας να μιλά για «τεράσια ανατροπή», καθώς ένα τέτοιο ενδεχόμενο θα οδηγούσε σε μεγάλη μείωση των εισφορών, των συντάξεων και των φόρων, ενώ θα επιφέρει τεράστιο πλήγμα στην αγοραστική δύναμη των αμοιβών.

Η νέα απαίτηση ήρθε 24 ώρες πριν την πανελλαδική κοινή απεργία της ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ, η οποία πραγματοποιείται αύριο, ρίχνοντας (επιπλέον) «λάδι» στο ήδη «κοχλάζον»! Αλλά και όταν, μόλις την περασμένη εβδομάδα, η κοινοτική στατιστική υπηρεσία Eurostat ανακοίνωσε ότι οι δυο βασικές συστατικές του κόστους εργασίας, οι μισθοί και το μη μισθολογικό κόστος, μειώνονται διαρκώς στην Ελλάδα. Είναι χαρακτηριστικό ότι το δεύτερο τρίμηνο του 2011 σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2010, οι μισθοί στην Ελλάδα μειώθηκαν κατά 3% (αύξηση 3,5% στην Ευρωζώνη και 3,2% στην ΕΕ) και το μη μισθολογικό κόστος μειώθηκε κατά 7% (αύξηση 4,3% στην Ευρωζώνη και 3,9% στην ΕΕ).

Περίπου την ίδια ώρα το Eurogroup ανακοίνωσε ότι η συνεδρίαση για την εκταμίευση της 6ης δόσης αναβάλλεται για το Νοέμβριο, με ότι αυτό συνεπάγεται για την ψυχολογία των Ελλήνων.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2 ατζέντα θεμάτων μηχανικών

ΣΕΛ. 3 θέματα μηχανικών

ΣΕΛ. 4 διεθνή θέματα

ΣΕΛ. 5 ελληνική πραγματικότητα

ΣΕΛ. 6 πρωτοσέλιδα εφημερίδων

ΣΕΛ. 7-8 αποκόμματα εφημερίδων

ΑΡΧΙΖΕΙ ΣΗΜΕΡΑ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΟΥ Ν/Σ

Από τον Απρίλιο ο νέος τρόπος έκδοσης οικοδομικών αδειών

Σήμερα στη 1 μμ το μεσημέρι αρχίζει στην αρμόδια Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου στη Βουλή η συζήτηση του σχεδίου νόμου του υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, με το οποίο θεσμοθετείται νέος τρόπος έκδοσης αδειών δόμησης και ελέγχου των κατασκευών.

Προβλέπεται να συνεχιστεί η συζήτηση επί του σχεδίου νόμου την ερχόμενη εβδομάδα με τις τοποθετήσεις των εκπροσώπων φορέων στη Βουλή και εντός του Οκτωβρίου να ολοκληρωθεί η ψήφιση του νομοσχεδίου από την ολομέλεια του σώματος. Αξιοσημείωτο είναι ότι οι βασικές διατάξεις που αφορούν στο νέο τρόπο έκδοσης των οικοδομικών αδειών με ηλεκτρονικό τρόπο θα τεθούν σε εφαρμογή από τον ερχόμενο Απρίλιο (πιθανότερη ημερομηνία από 23 Απριλίου 2012), προκειμένου να υπάρξει η σχετική προετοιμασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων για τη μετάβαση. Στο νομοσχέδιο ειδικότερα προβλέπεται ότι:

- Συντάσσονται οι μελέτες και εκτελείται το οικοδομικό έργο, με ευθύνη των μηχανικών.
- Γίνεται πλήρης διαχωρισμός αρμοδιοτήτων και λειτουργίας, των αρχών αδειοδότησης σε Υπηρεσίες Δόμησης των Δήμων και των Ελεγκτών Δόμησης που λειτουργούν υπό την εποπτεία του ΥΠΕΚΑ.
- Διαχωρίζεται το εγκριτικό από το εποπτικό έργο.
- Η επικοινωνία του μηχανικού με τις υπηρεσίες γίνεται αποκλειστικά ηλεκτρονικά.
- Κωδικοποιούνται κοινές διαδικασίες υποβολής και ελέγχου των απαιτούμενων δικαιολογητικών και μελετών.
- Καταγράφονται τα κτίρια της χώρας με τη λειτουργία της Ταυτότητας Κτιρίου και την έκδοση του Πιστοποιητικού Ελέγχου Κατασκευών.
- Ελέγχεται πλήρως η εφαρμογή των αδειών δόμησης κατά τη διάρκεια υλοποίησής τους με τη θεσμοθέτηση του Ελεγκτή Δόμησης.
- Θεσπίζονται νέα γνωμοδοτικά όργανα για την προστασία και την εξέλιξη της αρχιτεκτονικής και καταργούνται τα υπάρχοντα.

Καθιερώνεται η Ταυτότητα Κτιρίου, που αποτελούσε πάγιο αίτημα και πρόταση του ΤΕΕ και του τεχνικού κόσμου επί σειρά ετών.



Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας συμμετέχει στην αυριανή 24ωρη πανεργατική απεργία, που οργανώνουν η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ προβάλλοντας τα αιτήματα και διεκδικώντας λύσεις στα οξυμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τεχνικός κόσμος στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα.

ΣΗΜΕΡΑ 4-10-2011

ΑΘΗΝΑ

➤ Την Υπηρεσία Οικονομικής Αστυνομίας και Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος στη Λεωφόρο Αλεξάνδρας, επισκέπτεται σήμερα στις 10.00 ο Πρωθυπουργός.

➤ Σήμερα στις 12.00 (στο ξενοδοχείο Χίλτον) πραγματοποιείται εκδήλωση του Ελληνο-Ολλανδικού Εμπορικού & Βιομηχανικού Συνδέσμου, κατά τη διάρκεια της οποίας θα παρουσιασθεί η μελέτη με θέμα: «Ελλάς 20:20 Η προσέλκυση των Ξένων Επενδύσεων στην Ελληνική Οικονομία: Οι απόψεις των ξένων Επενδυτών».

ΠΡΟΣΕΧΩΣ...

ΗΜΕΡ/ΝΙΑ

ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ - ΣΥΜΠΟΣΙΑ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ-ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

6-7
Οκτωβρίου
2011

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ: «Επαναπροσδιορίζοντας τις προσφερόμενες υπηρεσίες των Βιβλιοθηκών σε περιόδους οικονομικής κρίσης»
ΑΘΗΝΑ

Οργανωτική Επιτροπή Ενίσχυσης Βιβλιοθηκών - ΟΕΕΒ

7-9
Οκτωβρίου
2011

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: 7ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ερασιτεχνικής Αστρονομίας
ΧΑΝΙΑ ΚΡΗΤΗΣ

Σύλλογος Φίλων Αστρονομίας Κρήτης και η Αστρονομική Ομάδα Φοιτητών του Πανεπιστημίου Κρήτης

31
Οκτωβρίου
1
Νοεμβρίου
2011

10^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΕΤΕ: «Τουρισμός: υπόθεση εθνική»
ΑΘΗΝΑ

Σύνδεσμος Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων

Ο ΤΕΧΝΗΤΟΣ ΦΩΤΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΒΥΖΑΝΤΙΟ

«Ο τεχνητός φωτισμός στο Βυζάντιο» είναι το θέμα Στρογγυλής Τράπεζας που θα πραγματοποιηθεί στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού της Θεσσαλονίκης, 10-15 Οκτωβρίου 2011.

Στόχος της συνάντησης είναι να διερευνηθεί η χρήση συσκευών φωτισμού κατά τη Βυζαντινή περίοδο και το πώς αυτές τροποποιήθηκαν σε σχέση με τις σημαντικές οικονομικές, γεωπολιτικές και κοινωνικές αλλαγές της περιόδου. Διοργάνωση: International Lychnological Association, σε συνεργασία με το Αρχαιολογικό Ινστιτούτο Μακεδονικών και Θρακικών Σπουδών, το ΑΠΘ και το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού.

Πληροφορίες στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις: vmisailidou@culture.gr και motsianos@gmail.com

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Το Επιμελητήριο Βοιωτίας και ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Στερεάς Ελλάδας, σε συνεργασία με τις Πρεσβείες των κρατών - μελών της Ομάδας Βίσεγκραντ: Ουγγαρίας, Πολωνίας, Σλοβακίας και Τσεχίας, διοργανώνουν τη Δευτέρα 17 Οκτωβρίου 2011, ώρα 18.00 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Επιμελητηρίου Βοιωτίας (Λ. Κουτσοπετάλου 1, Λιβαδειά) ενημερωτική εκδήλωση με θέμα: «Επιχειρηματικό περιβάλλον και ευκαιρίες εμπορικής συνεργασίας μεταξύ της Βοιωτίας και των κρατών μελών της ομάδας ΒΙΣΕΓΚΡΑΝΤ».

Στόχος της εκδήλωσης είναι να δοθεί η δυνατότητα αλληλοενημέρωσης σχετικά με τις ευκαιρίες εμπορικής συνεργασίας των μελών του Επιμελητηρίου Βοιωτίας με τα τέσσερα κράτη-μέλη της «Ομάδας Βίσεγκραντ». Κατά τη διάρκεια των εργασιών θα παρουσιαστούν από τους επικεφαλής των Οικονομικών Τμημάτων των Πρεσβειών της Ουγγαρίας, της Πολωνίας, της Σλοβακίας και της Τσεχίας, το επιχειρηματικό περιβάλλον και το επενδυτικό κλίμα των χωρών τους. Αντίστοιχη παρουσίαση θα πραγματοποιηθεί και από το Επιμελητήριο Βοιωτίας.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην αγγλική και ελληνική γλώσσα, με παράλληλη διερμηνεία, ενώ είναι ανοικτή και απευθύνεται σε όλα τα μέλη του Επιμελητηρίου, καθώς και σε όλους τους ενδιαφερόμενους. Πληροφορίες: Τηλ.: 2261028281, fax: 2261021347, e-mail: epimviot@otenet.gr



Επιμελητήριο ΒΟΙΩΤΙΑΣ
www.viotiachamber.gr

Καριέρα ή επιχειρηματικότητα;

Εσπερίδα με θέμα: «Και τώρα τί; Καριέρα ή επιχειρηματικότητα: Συμβουλές και ευκαιρίες για την επόμενη μέρα», διοργανώνει –στις 12 Οκτωβρίου 2011 και ώρα 16.30- ο Τομέας Ανάπτυξης Γυναίκων Μάνατζερ και Επιχειρηματιών (ΤΟΓΜΕ) της Ελληνικής Εταιρίας Διοικήσεως Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ). Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στο Συνεδριακό Κέντρο «Γ. Κοντογεώργης» της ΕΕΔΕ (Λ. Ιωνίας 200 & Ιακωβάτων 61, Κ. Πατίσια).

Η εσπερίδα στοχεύει:

- ✓ Να ενημερώσει τους συμμετέχοντες για την παρούσα κατάσταση στο χώρο εργασίας, όπως αυτή έχει διαμορφωθεί με βάση τα νέα οικονομικά δεδομένα της χώρας.
- ✓ Να αναδείξει σημαντικές πτυχές της νέας τάξης πραγμάτων και πώς αυτές επηρεάζουν την αγορά εργασίας.

- ✓ Να αναλύσει μέσα από τα μάτια των ειδικών τις σημαντικές παραμέτρους στην εύρεση εργασίας.
- ✓ Να συμβουλευτεί και να εκπαιδεύσει τους συμμετέχοντες στα σημαντικά ζητήματα που προκύπτουν όταν κάποιος χάσει τη δουλειά του ή αναζητά μια καλύτερη ευκαιρία
- ✓ Να δώσει προτάσεις για την επόμενη μέρα.
- ✓ Να εμπνεύσει αναδεικνύοντας επιτυχημένες πρωτοβουλίες προσωπικών επιχειρήσεων.
- ✓ Να δείξει τρόπους που μπορεί κάποιος να ακολουθήσει για να στήσει τη δική του επιχείρηση.

Πληροφορίες: Τηλ.: 210 2112000 (εσωτ. 712),
email: iagme@eede.gr



ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ

Χρήστος Σπίρτζης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΙ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

Γεώργιος Π. Καραλής
Αργύρης Δεμερτζής
Φρόσω Καβαλάρη

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ

Χριστίνα Τσιχριντζή

E-MAIL ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

press@central.tee.gr

Εκδήλωση για την Αρχιτεκτονική

Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα Αρχιτεκτονικής το ΤΕΕ/ΤΚΜ κάλεσε χθες στους χώρους των εγκαταστάσεών του αλλά και σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στην παραλία της πόλης (κήπος του ήχου) παιδιά της πέμπτης και έκτης τάξης του δημοτικού, για να τους «μυήσει» στην έννοια της αρχιτεκτονικής. Τα παιδιά είδαν βίντεο με διάφορα αρχιτεκτονικά μνημειορόσημα του παρελθόντος και του παρόντος (Κολοσσαίο, πύργος του Άιφελ κτλ). Μίλησαν για αυτά και ξεναγήθηκαν μέσα από τη ζωγραφική και το παιχνίδι, στον κόσμο της αρχιτεκτονικής, προσπαθώντας να κατανοήσουν συμβολισμούς, αξίες και τη σημασία του καλόγουστου και εναρμονισμένου με τη φύση περιβάλλοντα χώρου στη βελτίωση της ζωής.

→ **Η ποιότητα ζωής συνδέεται με ένα όμορφο περιβάλλον και μέσα σε μια κοινωνία που ακούγονται μόνο δυσάρεστα, καλό είναι να στρεφόμεστε και σε διεξόδους που αφορούν στη βελτίωση της ποιότητας της ζωής μας**», υπογράμμισε ο πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ, Αναστάσιος Κονακλίδης και πρόσθεσε: «η εκδήλωση αυτή είναι ουσιαστικά ένα «άνοιγμα» της αρχιτεκτονικής στην κοινωνία και τα παιδιά και αναφέρεται στην πολύπλευρη διαδικασία της αρχιτεκτονικής». Στην εκδήλωση τονίστηκε μεταξύ άλλων η σημασία ενός ανθρώπινου και συνδεδεμένου με το φυσικό χώρο περιβάλλοντος ως ανθρώπινο δικαίωμα.

Εγκαίνια μονάδας φυσικού αερίου

Για επένδυση που σηματοδοτεί την εμπιστοσύνη στην ελληνική οικονομία σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο για τη χώρα, έκανε λόγο ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής Γιώργος Παπακωνσταντίνου, εγκαινιάζοντας σήμερα τη νέα μονάδα ηλεκτροπαραγωγής από φυσικό αέριο της Elpedison, στη Θιάβη Βοιωτίας. Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι των ΕΛΠΕ, της ιταλικής Edison και της Ελλάκτωρ, που είναι οι μέτοχοι της Elpedison, ζήτησαν ίσους όρους ανταγωνισμού στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, επαναβεβαίωσαν το ενδιαφέρον τους για την ελληνική οικονομία παρά την κρίση, ενώ ανέδειξαν το πρόβλημα της γραφειοκρατίας τονίζοντας ότι χρειάστηκαν έξι χρόνια και σωρεία υπογραφών για να αδειοδοτηθεί η μονάδα που κατασκευάστηκε σε δύο χρόνια. Σε μια περίοδο που η χώρα παλεύει να σταθεί στα πόδια της η επένδυση αυτή συμβάλει σημαντικά και δίνει νέα ώθηση στην αγορά ενέργειας, τόνισε ο κ. Παπακωνσταντίνου, σημειώνοντας ότι η επένδυση υλοποιείται λίγες εβδομάδες μετά την ψήφιση του νόμου για την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας, διαδικασία που -όπως είπε- θα επιταχυνθεί με την υλοποίηση του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων στο χώρο της ενέργειας, που περιλαμβάνει τη ΔΕΠΑ, το ΔΕΣΦΑ, τα ΕΛΠΕ και τη ΔΕΗ.

ΣΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ ΥΓΡΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ

150.000 βόθροι επιβαρύνουν την Ανατολική Αττική

Το ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα της διαχείρισης των υγρών αποβλήτων στην Ανατολική Αττική εξέτασε ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιάννης Σγουρός, σε συναντήσεις που είχε με δημάρχους της περιοχής (Σπάτων, Κορωπίου, Λαυρεωτικής, Σαρωνικού, Ραφήνας, Παιανίας, Παλλήνης και Μαρκοπούλου), προκειμένου να σταματήσει η σοβαρή επιβάρυνση του περιβάλλοντος, αλλά και η οικονομική αιμορραγία χιλιάδων νοικοκυριών. Η μόλυνση του περιβάλλοντος από την έλλειψη αποχετευτικού δικτύου, η ανάγκη απορρόφησης τα επόμενα 4 χρόνια των διατιθέμενων πιστώσεων του ΕΣΠΑ και τα επαπειλούμενα πρόστιμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθιστούν αναγκαία την άμεση επίλυση του ζητήματος. -«Η Περιφέρεια Αττικής, αν και δεν έχει ευθύνη στον σχεδια-



Κάθε οικογένεια επιβαρύνεται με 120-200 ευρώ ανά μήνα για την αποκομιδή των βοθρολυμάτων με βυτιοφόρα

σμό και την κατασκευή έργων υγρών αποβλήτων, αναλαμβάνει συνεχώς πρωτοβουλίες, προκειμένου να γίνει έστω κι ένα βήμα προόδου προς την επίλυση του σοβαρού αυτού θέματος. Κρίνεται, όμως, αναγκαία στην παρούσα φάση, η σοβαρή και υπεύθυνη αντιμετώπιση του προβλήματος από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς», επεσήμανε ο κ. Σγουρός. Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων μεταφέρθηκε η άποψη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α΄ βαθμού σχετικά με το μείζον αυτό πρόβλημα. Παράλληλα κατατέθηκαν και οι τεχνικές απόψεις της μόνης υπεύθυνης για το σχεδιασμό διαχείρισης των υγρών αποβλήτων, της ΕΥΔΑΠ, η οποία και ανέλαβε να μελετήσει τις προτάσεις των δήμων εντός 10 ημερών και να προσκομίσει τελική τεχνική πρόταση, προσαρμοσμένη -εφόσον είναι δυνατό- στις προτάσεις των δημοτικών αρχών.

Από τις συζητήσεις και την ανταλλαγή απόψεων, διαπιστώθηκε επίσης η έλλειψη επικοινωνίας και ενημέρωσης των τοπικών κοινωνιών για το πρόβλημα. Σημειώνεται ότι κάθε οικογένεια επιβαρύνεται με 120-200 ευρώ ανά μήνα για την αποκομιδή των βοθρολυμάτων με βυτιοφόρα, ενώ έχει διαπιστωθεί και η ανεξέλεγκτη απόρριψη βοθρολυμάτων σε δρόμους της Ανατολικής Αττικής.

-«Εχουμε ξεκινήσει μια προσπάθεια να επιλύσουμε το ακανθώδες πρόβλημα των υγρών αποβλήτων, ένα πρόβλημα που δεν επιλύθηκε τα τελευταία 20 χρόνια και για το οποίο πρέπει να ντρεπόμαστε όλοι», δήλωσε ο περιφερειάρχης Αττικής και τόνισε:

-«Δεν είναι δυνατόν πλέον των 150.000 βόθρων στην Ανατολική Αττική να μολύνουν τον υδροφόρο ορίζοντα και να υποβαθμίζουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων. Πρέπει να φροντίσουμε ως κόρη οφθαλμού τις ακτές της Αττικής και το περιβάλλον».



ΦΩΣ ΓΙΑ ΤΟ ...ΔΑΣΟΣ



Στην προσπάθεια να ενισχύσει την καμπάνια του για ανακήρυξη του 2011 από τον ΟΗΕ ως Διεθνές Έτος Δασών, το κρατίδιο της Ρηνανίας στη Γερμανία, ανέθεσε στον καλλιτέχνη Ingo Dietzel να φωτίσει την Porta Nigra με μοτίβα δάσους, αλλά και τμήματα κειμένου που καταγράφει την έκληση προστασίας του δάσους, δημιουργώντας μια εντυπωσιακή εικόνα. Η Porta Nigra βρίσκεται στην πόλη Trier, η οποία ιδρύθηκε το 16 π.Χ. από τον Αυτοκράτορα Αύγουστο και είναι η αρχαιότερη πόλη της Γερμανίας.

ΤΟΥ ...ΣΥΡΜΟΥ



Η εταιρεία σιδηροδρόμων Deutsche Bahn διαρκώς επεκτείνει το δίκτυό της και πυκνώνει τα δρομολόγιά της, καθώς ο σιδηρόδρομος στη Γερμανία κερδίζει όλο και μεγαλύτερο μερίδιο στις μεταφορές. Ενδεικτικό είναι ότι σκοπεύει να επενδύσει ως το 2016 περισσότερα από πέντε δισεκατομμύρια ευρώ για την επέκταση του δικτύου της στις περιοχές της Σαξονίας, της Σαξονίας-Άνχαλτ και Θουριγγίας, όπου θα δρομολογήσει InterCity Express (ICE), όπως αυτός που ελέγχει μηχανικός στο παλιό Παγοποιείο στη Λειψία, το οποίο έχει μεταβληθεί σε κέντρο συντήρησης των σιδηροδρόμων.

ΨΗΛΩΝΟΥΝ ΤΑ ΚΤΙΡΙΑ, ΠΕΦΤΟΥΝ ΟΙ ΤΙΜΕΣ



Ο ρυθμός αύξησης των τιμών κατοικιών συνεχίζει να επιβραδύνεται για 8ο συνεχόμενο τρίμηνο και στην Σιγκαπούρη, ανακοίνωσε η στατιστική υπηρεσία της μικρής χώρας, όπου τα κτίρια διαρκώς ψηλώνουν. Μια εξέλιξη, όπως επισημαίνεται, που ξεκίνησε το 4ο τρίμηνο του 2009.

ΕΚΜΑΙΕΥΟΝΤΑΣ ΥΔΡΟΓΟΝΟ



Οι ερευνητές του Ινστιτούτου Leibnitz στο Ροστόκ της Γερμανίας σε συνεργασία με συναδέλφους τους στο Ινστιτούτο Τεχνολογίας της Λωζάνης, πέτυχαν με έναν μοναδικά απλό και αποτελεσματικό τρόπο να απελευθε-

ρώσουν υδρογόνο από μυρμηκικό οξύ, χρησιμοποιώντας ένα μικρό δοχείο (φωτογραφία) με μεταλικό καταλύτη, το οποίο χρησιμοποιείται και ως νέο σύστημα αποθήκευσης του υδρογόνου. Περισσότερες πληροφορίες μπορεί κανείς να βρει στο αμερικανικό περιοδικό «Science».



ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΣ ΗΛΙΟΣ

Η πρώτη μονάδα παραγωγής ενέργειας με παραβολικά κοίλα για εμπορική χρήση, το Andasol 3, εγκαινιάστηκε την Παρασκευή στην Marquesado del Zenete στη Γρανάδα, στη νότια Ισπανία. Η Ισπανία είναι μια από τις πρώτες χώρες που έχει στραφεί στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, με συστηματικό και εκτεταμένο τρόπο.



ΟΥΜΟΥΝΤΑΙ ΤΙΣ ΠΑΛΙΕΣ ΔΟΞΕΣ



Οι Γερμανοί δείχνουν να ξεπρνούν το ...ενοχικό σύνδρομο που τους κατείχε μεταπολεμικά και θυμούνται τις παλιές (τεχνολογικές) δόξες. Όπως το μαχητικό αεροπλάνο Heinkel 162 του Δεύτερου Παγκόσμιου Πολέμου, το μοναδικό που διασώζεται και αγόρασαν από μουσείο του Καναδά, προκειμένου να εμπλουτίσουν τη συλλογή στο Μουσείο Τεχνολογίας του Βερολίνου.

Νέα δέσμη μέτρων για την προστασία του Ασωπού

Το ΥΠΕΚΑ δεσμεύεται για θεσμικά, ελεγκτικά μέτρα και έργα υποδομής

Δέσμη μέτρων για το μείζον ζήτημα της αποτελεσματικής αντιμετώπισης της ρύπανσης στην περιοχή του Ασωπού ανακοίνωσε ο υπουργός ΠΕΚΑ, Γιώργος Παπακωνσταντίνου, κατά την χθεσινή επίσκεψή του στην περιοχή. Ο υπουργός δήλωσε ότι το ΥΠΕΚΑ έχει προωθήσει και δεσμεύεται να ολοκληρώσει άμεσα όλες τις αναγκαίες ενέργειες, με θεσμικά και ελεγκτικά μέτρα και έργα υποδομών, για την προστασία του Ασωπού από τη ρύπανση.

Συγκεκριμένα τα μέτρα που δεσμεύεται το ΥΠΕΚΑ να υλοποιήσει είναι :

- Εντατικοποίηση της παρακολούθησης των υδάτων
- Συνέχιση της εξασφάλισης καθαρού πόσιμου νερού στους κατοίκους της περιοχής με μεταφορά νερού από το Μόρνο.
- Ένταξη στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιβάλλον & Αειφόρος Ανάπτυξη (ΕΠΠΕΡΑΑ), έργων ύδρευσης, αποχέτευσης, βιολογικού καθαρισμού (τον Οκτώβριο εντάσσονται οι βιολογικοί Κυριακίου, Βαγίων, προϋπολογισμού 4 και 5 εκ αντίστοιχα), ενώ οι αρχές βρίσκονται σε διαρκή συνεργασία με το Δήμο Τανάγρας για να προχωρήσει το έργο της αναβάθμισης του βιολογικού καθαρισμού Οινοφύτων.
- Προώθηση του Ολοκληρωμένου Προγράμματος Διαχείρισης Περιβαλλοντικού Κινδύνου για την ευρύτερη περιοχή που υιοθέτησε η Υπουργός ΠΕΚΑ κα Μιρμηίλη το 2010, εντείνοντας τους ελέγχους σε βιομηχανίες και βιολογικούς καθαρισμούς και μελετώντας λύσεις αποκατάστασης.
- Ίδρυση Τομέα Επιθεωρητών Περιβάλλοντος Στερεάς Ελλάδας με έδρα τα ΟΙΝΟΦΥΤΑ για την αποτελεσματική εφαρμογή των μέτρων που έχουν θεσπιστεί για την περιοχή Ασωπού (Οινοφύτων-Σχηματαρίου) και της περιοχής Μεσσαπίας (Ν. 4014/11 για την Περιβαλλοντική αδειοδότηση).

- Συνεργασία με ΕΥΔΑΠ και ΣΕΒ για να βρεθεί χρηματοδότηση για τη δημιουργία κεντρικού αγωγού επεξεργασίας αποβλήτων για τις βιομηχανίες της περιοχής.
- Συνεργασία με τη Γ. Γραμματεία Βιομηχανίας για την οργάνωση ΒΙΠΕ- Επιχειρηματικού πάρκου στην περιοχή.
- Τέλος, το ΥΠΕΚΑ προωθεί εναλλακτικές μορφές υδροδότησης όπου σημειώνονται υψηλές τιμές εξασθενούς χρωμίου, σύμφωνα με την αρχή της προφύλαξης. Χωρίς αυτό να δημιουργεί ανησυχία για τα υφιστάμενα όρια και την ασφάλεια των γεωργικών προϊόντων της περιοχής.

Έργα ΕΠΠΕΡΑΑ

Τον Σεπτέμβριο του 2011 εντάχθηκαν στο ΕΠΠΕΡΑΑ, ένα από τα μεγαλύτερα σε προϋπολογισμό Τομεακά Επιχειρησιακά Προγράμματα του ΕΣΠΑ 27 έργα, συνολικού ποσού περίπου 307,5 εκατομμυρίων ευρώ. Με τα ποσά αυτά οι εντάξεις του τελευταίου τριμήνου ανέρχονται σε 750 εκ ευρώ και συνολικά υπερβαίνουν τα 2 δισεκατομμύρια ευρώ, ποσό που αντιστοιχεί στο 100% του προϋπολογισμού του Προγράμματος. Με τη συνεχιζόμενη ένταξη ώριμων περιβαλλοντικών έργων εντός του 2011 γίνεται δυνατή η έγκαιρη υλοποίησή τους μέσα στην προγραμματική περίοδο 2007-2013, έτσι ώστε με τη λήξη εφαρμογής του Προγράμματος να έχουν αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά τα περιβαλλοντικά ζητήματα της χώρας. Αυτά ανακοίνωσε το ΥΠΕΚΑ δίνοντας στη δημοσιότητα πίνακα των έργων που εντάχθηκαν στο ΕΠΠΕΡΑΑ.

Ανάπλαση Φαληρικού Όρμου

Σε ευρεία σύσκεψη υπό τον αναπληρωτή υπουργό Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Νίκο Σηφουνάκη πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο με θέμα την προετοιμασία – ολοκλήρωση των μελετών ανάπλασης του Φαληρικού όρμου και το χρονοδιάγραμμα των διαδικασιών ένταξης στο ΕΣΠΑ. Στη σύσκεψη αποφασίστηκε η επίσημη της διαδικασίας ολοκλήρωσης των μελετών καθώς και η επιπρόσθετη χρηματοδότησή τους. Ο κ Νίκος Σηφουνάκης, σημείωσε ότι: «Βρισκόμαστε στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσης των μελετών για το μεγάλο αυτό έργο το οποίο είναι έργο πνοής και για την περιοχή και για ολόκληρη την Περιφέρεια της Αττικής. Σε στενή συνεργασία με την Περιφέρεια και την Εταιρεία Ολυμπιακής Αξιοποίησης συμφωνήθηκε η επίσημη των διαδικασιών και η τήρηση του χρονοδιαγράμματος του όλου έργου». Η σύσκεψη έγινε με την συμμετοχή του Περιφερειάρχη Αττικής Γιάννη Σγουρού, του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηλία Λιακόπουλου, του Γενικού Γραμματέα Ολυμπιακής Αξιοποίησης Γιάννη Πυργιώτη.

Επενδυτικό ενδιαφέρον από Κατάρ

Το ενδιαφέρον του Κατάρ τόσο για την αξιοποίηση της έκτασης στο παλιό αεροδρόμιο του Ελληνικού, όσο και για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων της χώρας στο χώρο της ενέργειας είναι δεδομένο και πολύ μεγάλο, δήλωσε ο υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Γ. Παπακωνσταντίνου, απαντώντας σε ερωτήσεις σχετικά με τις επενδύσεις επιχειρήσεων του Κατάρ στην Ελλάδα. Ο κ. Παπακωνσταντίνου σημείωσε ακόμη ότι η ενεργειακή αγορά στη χώρα μας αλλάζει πάρα πολύ γρήγορα, ανοίγει, και δίνει δυνατότητα για πολύ μεγάλες και διεθνείς επενδύσεις και χαρακτήρισε πάρα πολύ θετικό το επενδυτικό ενδιαφέρον.

- «Θα υπάρξουν, κατέληξε, πολλά επόμενα βήματα γιατί οι δυνατότητες είναι πολύ μεγάλες. Το ενδιαφέρον τους είναι πολύ μεγάλο και, βεβαίως, από τη δική μας πλευρά θέλουμε να προσελκυσουμε ξένα κεφάλαια στην Ελλάδα, για να δημιουργήσουμε θέσεις εργασίας, να γίνουν επενδύσεις και να δημιουργηθεί πλούτος για τη χώρα».



πρωτοσέλιδα

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΓΩΝΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 6η ΔΟΣΗ- Ακυρώθηκε το Eurogroup στις 13 Οκτωβρίου- Υπό αναθεώρηση συμφωνία της 21ης Ιουλίου • **Η ΤΡΟΙΚΑ ΖΗΤΕΙ ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΟΥΝ ΟΙ ΚΑΤΩΤΑΤΟΙ ΜΙΣΘΟΙ** για να αντιμετωπιστεί η ανεργία • **ΕΥΘΥΝΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΡΙΣΤΟΝ κ. ΧΡΙΣΤΟΦΙΑ**- Ο πρόεδρος της Κύπρου απέρριψε το πόρισμα ως μη τεκμηριωμένο.

ΤΑ ΝΕΑ: Τρόικα προς κυβέρνηση: **ΜΕΙΩΣΤΕ ΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ** • Θρίλερ στο Eurogroup: **ΜΑΡΤΥΡΙΟ ΤΗΣ ΣΤΑΓΟΝΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΗ ΔΟΣΗ** • Ο νέος προϋπολογισμός: **ΦΟΡΟΙ, ΦΟΡΟΙ, ΦΟΡΟΙ...**

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Δραματικές εξελίξεις μετά τα μεσάνυχτα στο Eurogroup- **Ο ΚΥΒΟΣ ΕΡΡΙΦΘΗ ΓΙΑ «ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗ» ΧΡΕΟΚΟΠΙΑ ΚΑΙ ΜΙΣΘΟΙ... ΚΙΝΑΣ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ**- Η τρόικα ζητά άμεση κατάργηση της εθνικής συλλογικής σύμβασης εργασίας • Διαδήλωση στο Σύνταγμα- **ΔΩΡΕΑΝ ΞΥΛΟ, ΑΝΤΙ ΒΙΒΛΙΩΝ, ΣΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ.**

ΕΘΝΟΣ: Ντιρεκτίβα της τρόικας στην κυβέρνηση για τον ιδιωτικό τομέα- **ΚΑΤΑΡΓΗΣΤΕ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ, ΜΕΙΩΣΤΕ ΜΙΣΘΟΥΣ** • Eurogroup: **ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΓΩΝΙΑΣ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΝΟΕΜΒΡΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ 6η ΔΟΣΗ** • Αναπάντητα ερωτήματα- **ΓΚΡΙΖΕΣ ΖΩΝΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΕΔΡΕΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΟΥΤΥΠΙΑ: Εμπλοκή τη νύχτα στο Eurogroup, μετά τον προϋπολογισμό φτώχειας- **ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ Η ΔΟΣΗ- ΧΑΡΙΣΤΙΚΗ ΒΟΛΗ ΣΕ ΑΠΟΔΟΧΕΣ, ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ, ΕΡΓΑΣΙΑ** • **Η ΤΡΟΙΚΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕ ΒΑΣΙΚΟ**

ΜΙΣΘΟ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΑ 750 ΕΥΡΩ! • Νέες αντικειμενικές: **ΝΤΟΜΙΝΟ ΑΥΞΗΣΗΣ ΦΟΡΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΔΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ.**

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Στον προϋπολογισμό του 2012: **ΦΟΡΟΑΜΟΚ ΜΕ 19 ΜΕΤΡΑ!** • **ΒΑΣΙΚΟ ΜΙΣΘΟ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΑ 751 ΕΥΡΩ ΖΗΤΗΣΕ Η ΤΡΟΙΚΑ ΑΠΟ ΤΟΝ Γ. ΚΟΥΤΡΟΥΜΑΝΗ.**

ΑΓΓΕΛΙΟΦΟΡΟΣ: Σαφάρι από την εισαγγελία πρωτοδικών Θεσσαλονίκης- **ΧΕΙΡΟΠΕΔΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΦΠΑ** • **ΒΑΡΥΣ Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ 2012.**

ΕΣΤΙΑ: **ΤΡΙΠΛΑΣΙΑΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΦΟΡΟΙ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ**- Τι προβλέπει το προσχέδιο Προϋπολογισμού 2012.

ΑΥΡΙΑΝΗ: Όλες οι αγορές προεξοφλούν την πτώχευση της Ελλάδας και την έξοδο από την ευρωζώνη- **ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΑΠΕΤΥΧΕ Η ΧΡΕΟΚΟΠΙΑ ΕΡΧΕΤΑΙ.**

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ: Πανεργατικό μέτωπο ενάντια στην «εφεδρεία»- **ΚΟΝΤΡΑ ΣΤΙΣ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΟ- ΠΡΩΗΝ ΔΕΚΟ.**

Η ΑΥΓΗ: Χιλιάδες κόσμου στο φεστιβάλ της νεολαίας **ΣΥΝ- ΛΥΣΗ ΑΠΟ ΑΡΙΣΤΕΡΑ ΓΙΑ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ.**

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Τι προβλέπει ο προϋπολογισμός του 2012- **ΑΚΙΝΗΤΑ: ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΠΛΙΑΤΣΙΚΟ.**

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Αποδείξεις της «ελληνικής παγκοσμιοποίησης» της προϊστορίας!- **ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΜΥΣΤΙΚΟ ΤΗΣ ΕΠΙΓΡΑΦΗΣ ΤΟΥ ΔΙΣΠΗΛΟΥ.**

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Αν υπάρξουν αποκλίσεις στην εκτέλεση θα ληφθούν και νέα μέτρα- **ΛΙΠΟΤΗΤΑ ΧΩΡΙΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΦΕΡΝΕΙ Ο ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ**- Μικρή ελάφρυνση στα αδιανέμτα κέρδη.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Προϋπολογισμός-στοίχημα για την πορεία της οικονομίας- **ΜΕΤΡΑ-ΣΟΚ 11 ΔΙΣ.** - Στο στόχαστρο μισθοί-ακίνητα- Δεν επαρκούν λέει η Κομισιόν.

ΚΕΡΔΟΣ: Ιδού ο νέος προϋπολογισμός που συμφωνήθηκε με την τρόικα- **ΜΗΔΕΝ ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΑΤΑΞΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ ΤΟ 2012!**- Σε μισθωτούς και ακίνητα τα περισσότερα βάρη- 7,1 δις.

ευρώ αναμένεται να εισφέρουν τα πρόσθετα μέτρα- Οι παραδοχές και οι στόχοι της νέας χρονιάς • ΑΕΠ: -2,5% • Έλλειμμα: 6,8% • Χρέος: 172,7% • Έσοδα: 5,1% • Δαπάνες: -1,1% • Ανεργία: 16,4%.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ: **ΦΟΡΟΚΑΤΑΙΓΙΔΑ ΣΕ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ, ΑΚΙΝΗΤΑ**- Περικοπές σε μισθούς, συντάξεις και επικουρηγήσεις Ταμείων προβλέπει ο νέος προϋπολογισμός.

ΕΞΠΡΕΣ: Το προσχέδιο του προϋπολογισμού 2012 ρίχνει το βάρος στην άμεση φορολογία- **ΕΛΛΕΙΜΜΑ 6,8% ΤΟΥ ΑΕΠ ΜΕ «ΕΜΠΟΔΙΟ» ΤΗΝ ΥΦΕΣΗ.**

**ΑΝΟΙΞΕ Η ΟΡΕΞΗ ΤΟΥΣ...****▶ ΤΑ ΝΕΑ | Σελίδα 3 | 4/10/2011**

Μισθούς... Ινδίας στον ιδιωτικό τομέα απαίτησε η τρόικα! Η εφεδρεία και οι απολύσεις στο Δημόσιο προχωρούν, καιρός να καταργηθούν οι συλλογικές συμβάσεις εργασίας. Αυτή τουλάχιστον είναι η νέα επιθυμία της τρόικας, η οποία τώρα ζητά «γην και ύδωρ» και στον ιδιωτικό τομέα, απαιτώντας από το υπουργείο Εργασίας να χαμηλώσει τον κατώτατο μισθό και το ημερομίσθιο χάριν της... ανταγωνιστικότητας.

ΟΠΩΣ ΦΑΝΗΚΕ από τη χθεσινή θεαλωδή συνάντηση των τρωϊκανών με τον Γιώργο Κουτρουμάνη, οι εκπρόσωποι των δανειστών θέλουν να δουν το αίμα να ρέει στον ιδιωτικό τομέα. Ζήτησαν μάλιστα από τον υπουργό Εργασίας να θέσει το θέμα σε διαβούλευση με τους κοινωνικούς εταίρους και αν δεν υπάρξει συμφωνία να προχωρήσει μόνο του το υπουργείο στη θεσμοθέτηση της μείωσης των κατώτατων μισθών. Ο Γ. Κουτρουμάνης μίλησε για «κόκκινη γραμμή» και παρέπεμψε το θέμα στον Πρωθυπουργό. Ο κ. Παπανδρέου σχολιάζοντας το θέμα είπε ότι «δεν θα γίνουμε Ινδία», ωστόσο τη φιλοσοφία αυτής της τρόικας για μειώσεις των μισθών στον ιδιωτικό τομέα θα τη βρούμε σύντομα μπροστά μας...

ΦΟΡΟΙ, ΦΟΡΟΙ και πάλι φόροι είναι η.. φιλοσοφία του προϋπολογισμού για το 2012, ο οποίος κατατέθηκε χθες στη Βουλή Τα περισσότερα τα έχουμε ήδη ακούσει και περιλαμβάνουν το μαχαίρι σε μισθούς και συντάξεις, τη μείωση των φοροελαφρύνσεων, το τέλος ακίνητης περιουσίας, την αύξηση του ΦΠΑ στην εστίαση και πολλά ακόμη, όπως την εξίσωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης σε πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης από τις 15 Οκτωβρίου. Πάντως, οι Ευρωπαίοι δεν αντιμετωπίζουν με ιδιαίτερο ενθουσιασμό τα νέα μέτρα. Ενδεικτική είναι η χθεσινή τοποθέτηση του αρμοδίου επιτρόπου Ολι Ρεν, ο οποίος χαρακτήρισε «σημαντικές» τις αποφάσεις, αλλά πρόσθεσε ότι εξετάζεται αν τα μέτρα είναι επαρκή για την επίτευξη των στόχων.

ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΜΕΝΟΙ με τα μέτρα δεν είναι ούτε οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι καλούνται να τα ψηφίσουν. Γι' αυτό και ο Πρωθυπουργός, στο πλαίσιο της επιχείρησης «μασάζ» της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματος του, συναντήθηκε χθες με 17 βουλευτές της Κεντρικής Μακεδονίας. Η κυβέρνηση θα προσπαθήσει να άρει τις αδικίες των μέτρων που έχουν επιβληθεί και να ρίξει το βάρος της στις επενδύσεις. Όλα αυτά, βέβαια, όταν ολοκληρωθεί η λήψη των απαραίτητων μέτρων, τους είπε ο Γιώργος Παπανδρέου. Ο Πρωθυπουργός επανέλαβε ότι θα επιμείνει μέχρι να δικαιωθεί η πολιτική που ακολουθεί και εμφανίστηκε αισιόδοξος ότι θα τα καταφέρουμε...

ΤΗΝ ΙΔΙΑ ΩΡΑ, η κυβέρνηση παλεύει ακόμα με τις γκριζές ζώνες της εφεδρείας. Το πρώτο βήμα είναι η καταγραφή όσων δημοσίων υπαλλήλων βρίσκονται κοντά στην πλήρη σύνταξη, ώστε να καλυφθεί το μεγαλύτερο μέρος του αριθμού των 30.000 εφεδρών. Εκτός διαδικασίας, πάντως, μένουν προς το παρόν οι γιατροί, τα Σώματα Ασφαλείας, οι διπλωμάτες και οι ανώτεροι κληρικοί, ενώ υπό εξέταση βρίσκονται οι εκπαιδευτικοί. Η

πρώτη αντίδραση οργανώνεται αύριο με την 24ωρη απεργία που έχουν προκηρύξει η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ. Και αυτή είναι μόνο η αρχή.

ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ, αντιθέτως, δουλεύουν οι ευρωπαίοι ηγέτες και πρώτοι ο Νικόλα Σαρκοζί και η Άγκελα Μέρκελ, οι οποίοι θα συναντηθούν την Κυριακή στις Βρυξέλλες. Οι δύο ηγέτες θα προετοιμάσουν τη Σύνοδο Κορυφής της 17ης και 18ης Οκτωβρίου, η οποία, πάντως, θα έχει μια πρωτοτυπία. Για πρώτη φορά στην ιστορία οι 27 ηγέτες θα συναντηθούν την πρώτη μέρα της Συνόδου, ενώ οι ηγέτες της ευρωζώνης θα συναντηθούν μόνοι τους τη δεύτερη μέρα, παρότι έως τώρα γινόταν το αντίθετο. Συνεπώς, φουντώνουν τα σενάρια ότι μπορεί να βρισκόμαστε προ σημαντικών αποφάσεων...

ΕΠΙ ΠΟΔΟΣ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΕΔΡΕΙΑ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ**▶ ΕΘΝΟΣ | Σελίδα 19 | 4/10/2011**

Με απεργίες, καταλήψεις σε υπουργεία και δημόσιες υπηρεσίες, αλλά και προσφυγές στα ελληνικά και ευρωπαϊκά δικαστήρια απαντούν οι εργαζόμενοι στις αποφάσεις της κυβέρνησης για την εργασιακή εφεδρεία, τις συγχωνεύσεις και τις απολύσεις στο Δημόσιο, χωρίς να αποκλείουν και διάφορες άλλες δράσεις ακτιβιστικού χαρακτήρα. Τα συνδικάτα του δημόσιου αλλά και του ιδιωτικού τομέα (λόγω ΔΕΚΟ και διαφόρων άλλων οργανισμών και φορέων που εντάσσονται στις της εφεδρείας) βρίσκονται επί ποδός και οργανώνουν τις αντιδράσεις τους. Όπως δήλωσε χθες ο αντιπρόεδρος της ΑΔΕΔΥ, Ηλίας Βρεττάκος, από σήμερα αναμένεται να ξεκινήσουν καταλήψεις σε κτίρια υπουργείων και διαφόρων άλλων δημοσίων υπηρεσιών, στην Αθήνα αλλά και στην επαρχία... Αύριο νεκρώνει ο δημόσιος τομέας της χώρας, λόγω της 24ωρης απεργίας της ΑΔΕΔΥ και της ΓΣΕΕ στον δημόσιο, ευρύτερο δημόσιο τομέα και στις ΔΕΚΟ. Με προσωπικό ασφαλείας θα λειτουργήσουν τα δημόσια νοσοκομεία, καθώς νοσοκομειακοί γιατροί (ΟΕΝΓΕ) και εργαζόμενοι στην Υγεία και την Πρόνοια (ΠΟΕΔΗΝ) συμμετέχουν στην απεργία.

Νέα 24ωρη απεργία έχουν εξαγγείλει οι δυο τρίτοβάθμιες συνδικαλιστικές οργανώσεις για τη μεθεπόμενη Τετάρτη, στις 19 του Οκτώβρη, στην οποία όμως θα συμμετέχουν όλοι οι εργαζόμενοι (δηλαδή και ο στενός ιδιωτικός τομέας). Στο ενδιαμέσο οι κινητοποιήσεις αναμένεται να συνεχιστούν με διάφορες μορφές. «Στόχος μας είναι να βρισκόμαστε κάθε μέρα (στους δρόμους και να παρεμβαίνουμε αποκαλύπτοντας τις επιπτώσεις της κυβερνητικής πολιτικής», δηλώνει ο κ. Βρεττάκος.

«Για πρώτη φορά από την ίδρυση του ελληνικού κράτους κι έπειτα από έναν ολόκληρο αιώνα καταργείται η μονιμότητα των δημοσίων υπαλλήλων, με τον πλέον απάνθρωπο, αντισυνταγματικό και παράνομο τρόπο», αναφέρει η ΑΔΕΔΥ.

Η ΓΣΕΕ από την πλευρά της κάνει λόγο για «μέτρο αυθαίρετο και αντικοινωνικό», ενώ τονίζει πως προτίθεται να



αντιμετωπίσει το ζήτημα των «εφεδρειών - απολύσεων» με όλα τα μέσα και τρόπους, συνδικαλιστικά, πολιτικά αλλά και νομικά, στα ελληνικά και ευρωπαϊκά δικαστήρια.

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΜΕ ΦΟΡΟΑΠΑΛΛΑΓΕΣ

▶ **ΗΜΕΡΗΣΙΑ** | Σελίδα 39 | 4/10/2011

Πακέτο κινήτρων και φοροαπαλλαγών προωθεί το υπουργείο Περιβάλλοντος για την επιστροφή των κατοίκων της Αθήνας στο κέντρο και συγκεκριμένα στις υποβαθμισμένες περιοχές του Γερανού και του Μεταξουργείου. Πρόκειται για ένα πιλοτικό πρόγραμμα που ωστόσο φαίνεται ότι δύσκολα θα επεκταθεί και σε άλλες περιοχές του κέντρου, όπως φιλοδοξούσε η προηγούμενη ηγεσία του ΥΠΕΚΑ, καθώς η δημοσιονομική στενότητα και οι πιέσεις για ενίσχυση του οικοδομικού κλάδου φαίνεται ότι υπερίσχυαν. Στα κίνητρα προβλέπεται:

- Φοροαπαλλαγή για τους ιδιοκτήτες ακινήτων, ίση με το 80% της συνολικής δαπάνης αποκατάστασης και εκσυγχρονισμού ακινήτου με χρήση κατοικίας και κόστους έργων ύψους έως 600 ευρώ/τ.μ. για το Γεράνι και έως 300 ευρώ/τ.μ. για το Μεταξουργείο. Αν πρόκειται για γραφείο, το κόστος των έργων πρέπει να είναι ως 500 ευρώ/τ.μ. για το Γεράνι και έως 300 ευρώ/τ.μ. για το Μεταξουργείο. Αν πρόκειται για ισόγειο και-για χρήση τριτογενούς τομέα, το κόστος πρέπει να είναι ως 300 ευρώ/τ.μ. Ανάλογη έκπτωση προβλέπεται και για αποκατάσταση όψεων και κοινόχρηστων χώρων με κόστος έργων ως 100 ευρώ/τ.μ. Απαραίτητη προϋπόθεση για την εφαρμογή των μειώσεων είναι η αποκατάσταση και ο εκσυγχρονισμός του ακινήτου να υλοποιηθεί μέχρι 31-12-2014.

- Πλήρης φοροαπαλλαγή για δαπάνη αποκατάστασης διατηρητέου με κόστος έργων ως 2.000 ευρώ/τ.μ. Σε περίπτωση συνδιοικησίας το ποσό της μείωσης αυτής επιμερίζεται. Επίσης, δικαιούχος της μείωσης αυτής εκτός από τον ιδιοκτήτη του ακινήτου, με τις πιο πάνω προϋποθέσεις, μπορεί να είναι ο μισθωτής, ο οποίος, με σύμφωνη γνώμη του ιδιοκτήτη, προβαίνει στη δαπάνη των έργων αποκατάστασης και εκσυγχρονισμού, καθώς και στις τεχνικές, αρχιτεκτονικές και λειτουργικές διαμορφώσεις του κτιρίου. Οι προβλέψεις ισχύουν για κτίρια τα οποία έχουν κηρυχθεί διατηρητέα οι όψεις τους ή τα κελύφη τους μέχρι προσαύξησης 15% επί του αρχικού όγκου τους.

- Ανάλογες φοροαπαλλαγές (80%) ισχύουν και για μισθωτές ακινήτων για χρήση κατοικίας και γραφείων με κόστος έργων ως 500 ευρώ/τ.μ. Οι μισθωτές θα έχουν έκπτωση φόρου ίση με το διπλάσιο του μισθώματος για μια πενταετία από φόρο εισοδήματος των επιχειρήσεων τριτογενούς τομέα που θα εγκατασταθούν στην περιοχή.

- Σε συμβάσεις αγοράς ακινήτων ή εμπραγμάτων δικαιωμάτων επί ακινήτων που βρίσκονται στην περιοχή, επιβάλλεται φόρος μεταβίβασης ακινήτων με συντελεστή 3% επί της αντικειμενικής τους αξίας ή επί του τυχόν δηλωθέντος τιμήματος, αν αυτό είναι μεγαλύτερο της αντικειμενικής αξίας, για χρονικό διάστημα δύο ετών από την έναρξη εφαρμογής του νόμου.

- Δίνεται η δυνατότητα με υπουργική απόφαση να μειωθούν οι τιμές ζώνης μέχρι το τέλος του 2014.

ΕΚΤΟΣ ΙΚΑ ΝΟΜΙΚΟΙ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΤΟΥ... ΔΗΜΟΣΙΟΥ

▶ **ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ** | Σελίδα 28 | 4/10/2011

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ από την ασφάλιση του ΙΚΑ όσοι διορίζονται στο Δημόσιο από το 2011 και μετά επειδή λόγω ιδιότητας (όπως νομικοί ή μηχανικοί) υπάγονται στο Ενιαίο Ταμείο Ανεξάρτητα Απασχολούμενων (ΕΤΑΑ), σύμφωνα με σχετική εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης.

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται στην εγκύκλιο αυτή, όσα από «τα πρόσωπα αυτά διορίζονται στο Δημόσιο από τον Ιανουάριο 2011 και εφεξής και υπάγονται λόγω απασχόλησης ή ιδιότητας στην ασφάλιση του ΕΤΑΑ, υπάγονται υποχρεωτικά στην ασφάλισή του και εξαιρούνται από την ασφάλιση του ΙΚΑ - ΕΤΑΜ, είτε πρόκειται για ασφαλισμένους μέχρι 31 Δεκεμβρίου 1992 (παλαιοί ασφαλισμένοι) είτε για ασφαλισμένους από την 1 η Ιανουαρίου 1993 και εφεξής (νέοι ασφαλισμένοι), με εξαίρεση μόνο ασφαλισμένους μέχρι και το 1992 («παλαιοί») εφόσον έχουν προσληφθεί και απασχολούνται με άλλη ιδιότητα από αυτή για την οποία ασφαλιζονται στο ΕΤΑΑ».

Σημειώνεται ότι με το νόμο 3865 του 2010 προβλέπεται ότι οι τακτικοί και μετακλητοί υπάλληλοι και λειτουργοί του Δημοσίου, τακτικοί και μετακλητοί υπάλληλοι της Βουλής, των ΝΠΔΔ και των ΟΤΑ α' και β' βαθμίδας, καθώς και οι ιερείς και οι υπάλληλοι των εκκλησιαστικών νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου, που προσλαμβάνονται για πρώτη φορά από το 2011 και μετά, υπάγονται υποχρεωτικά και αυτοδίκαια στον κλάδο κύριας σύνταξης του ΙΚΑ. Η συγκεκριμένη ρύθμιση, επισημαίνεται στη σχετική εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας, «δεν ήταν δυνατόν να εφαρμοσθεί για τα πρόσωπα για τα οποία, βάσει της υφιστάμενης νομοθεσίας, προέκυπε ασφάλιση στους τομείς του κλάδου κύριας ασφάλισης του ΕΤΑΑ (Τομέας Σύνταξης Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, Τομέας Σύνταξης και Ασφάλισης Υγειονομικών, Τομέας Ασφάλισης Νομικών), δεδομένου ότι από τη νομοθεσία του ΙΚΑ εξαιρείται η κατηγορία αυτή από την ασφάλιση του ανωτέρω Ταμείου, εφόσον προκύπτει ασφάλιση σε κλαδικά ταμεία».

ΤΟ ΟΡΥΚΤΟ ΜΕ ΤΙΣ ΧΙΛΙΕΣ ΧΡΗΣΕΙΣ

▶ **ΚΕΡΔΟΣ** | Σελίδα 64 | 4/10/2011

Μιάμιση δεκαετία εργασίας απαιτήθηκε, ούτε λίγο ούτε πολύ, για τη μελέτη και κατασκευή του έργου της κλειστής αποθήκης επεξεργασμένου μπεντονίτη στην Μήλο, τα εγκαίνια του οποίου μόλις προχθές πραγματοποιήσε η διοίκηση του ομίλου. Λίγοι ωστόσο γνωρίζουν ότι αυτό το πρωτοποριακό έργο αφορά ένα φυσικό ηφαιστειακό ορυκτό που είναι γνωστό ως «το ορυκτό με τις χίλιες χρήσεις». Τόσες πάνω κάτω εφαρμογές μπορεί να έχει ο μπεντονίτης, με την ευρεία χρήση του στα κυτάρια, στα έργα πολιτικού μηχανικού, στην παραγωγή σιδήρου, στις γεωτρήσεις πετρελαίου, στην παραγωγή προσφορπητικών υλικών, στη βιομηχανία χάρτου αλλά και στη χημική βιομηχανία, τα κεραμικά και την κτηνοτροφία. Μάλιστα, η εξόρυξη και η φυσική ξήρανση του μπεντονίτη περιορίζεται σε συγκεκριμένο μόνο χρονικό διάστημα κάθε χρονιά, αφού τους υπόλοιπους μήνες λόγω βροχών και αυξημένης εργασίας, δεν μπορεί να ανακτηθεί από το υπέδαφος.